

# 中东欧多国遭暴风雨侵袭

造成至少16人死亡

欧洲东部和中部多地近日遭暴风雨“鲍里斯”侵袭，部分地区发生洪灾，截至16日已造成至少16人死亡，数万人撤离家园。风暴造成巨大损失目前仍难以估计。

罗马尼亚东部加拉茨县近日遭遇强降雨，已造成6人死亡、2人失踪。罗气象部门说，该县部分地区24小时内降雨量超过150毫米，暴风雨带来大面积洪水，洪灾造成超过2.5万户家庭断电。

波兰警察总长马雷克·博龙16日在洪灾危机应对小组会议上说，洪水已造成波兰4人死亡。在波兰奥波莱省尼斯市，因决堤可能随时发生，5万名居民16日下午被要求全部立即撤离。

在奥地利，3人因洪灾死亡，其中包括1名消防员。灾情最严重的地区是环绕首都维也纳的下奥地利州，该州政府已宣布全州为“灾区”。此外，受洪水影响，维也纳地铁交通瘫痪，全国多处铁路和公路交通中断。

在捷克，强降雨引发的洪灾已造成3

人死亡、至少7人失踪，受灾较严重地区在东部摩拉维亚-西里西亚州。捷克全国有上万人被迫撤离，超过11万户家庭断电。

德国部分地区近日出现持续暴雨、降雪和狂风等极端天气，巴伐利亚州、萨克森州和勃兰登堡州等地受影响严重。据德国时代在线网站报道，德国东部城市河流水位正迅速上升。在德累斯顿，易北河水位可能升至6米，触发三级预警，该河的水位通常在2米左右。

连日降雨导致多瑙河水位持续上涨。在斯洛伐克首都布拉迪斯拉发，多瑙河水位已超过9米，部分老城区被水淹没；在匈牙利，多瑙河“10年来最大的洪水”正在逼近首都布达佩斯，该市洪水警报升至最高等级三级；在克罗地亚，多瑙河存在决堤危险，该国已对其流经地区发出黄色预警。

中东欧多国纷纷采取紧急措施，抵御暴风雨灾害。在罗马尼亚，国家紧急情况委员会批准了紧急援助措施，其中

包括为受灾民众提供400吨食品、睡袋、床垫和临时住所等；波兰政府宣布南部受灾严重地区进入自然灾害状态，总理图斯克要求财政部准备资金用于紧急援助并消除洪水影响；奥地利将于29日举行全国大选，总理内哈默表示将暂停竞选活动，全力以赴开展抗洪救灾，2400名奥国防军正协助消防人员和应急管理部门展开救援；在匈牙利，1.2万名国防军正在参与防洪工作；立陶宛将向波兰派遣一支救援队，并向波兰提供高容量集装箱泵站和防洪沙袋填充机等。

德国时代在线网站的报道指出，此次极端天气事件与全球气候变化密不可分。地中海地区近期出现的异常高温现象加剧了这场自然灾害。高温导致海水蒸发量激增，大量水蒸气被释放到空气中，随后在大陆上空凝结成暴雨。当低气压系统在该地区停滞不前时，单一区域就会出现长时间连续降雨。

新华社布鲁塞尔9月17日电

## 英国一医院拟试用无人机运送血液样本

英国首都伦敦一家医院17日说，将试用无人机紧急运送血液样本，以避开交通拥堵。这在英国尚属首例。

研究人员介绍，这一试行项目数周内启动，为期6个月。其间，伦敦南部盖氏医院的血液样本将由无人机运至一家实验室，用时预计由目前的30多分钟缩短至不足2分钟。

院方上月初初步测试显示，无人机运输不会损害血液样本质量。这一项目由医疗物流企业阿皮安公司和无人机运输企业飞翔无人机公司合作开展。阿皮安公司目前正参与英国国民保健制度项目，使用无人机向多家医院运送重要医疗用品，同时在爱尔兰首都都柏林开展类似项目。

阿皮安公司联合创始人哈马德·杰拉尼说：“无人机可以提升医疗物流的响应能力和适应能力，提高效率，让患者更快得到医治。”

新华社微特稿

## 日本百岁老人超9.5万

连续54年增加

日本政府17日发布的数据显示，日本年满百岁的老人超过9.5万人，连续54年增加。

根据厚生劳动省数据，截至15日，日本百岁老人共有95119人，比一年前多2980人。

依据最新数据，日本每10万人中大约76人年满百岁。百岁老人中，绝大多数是女性，占比约88%，达83958人。目前，日本在世最高龄男性和女性分别为110岁和116岁。

日本1963年开始这项统计时，仅153人年满百岁。随着医疗和护理水平提高，日本百岁老人人数1981年突破1000人，1998年超过1万人，2022年突破9万人。

从人口比例上看，岛根县连续12年成为百岁老人比例最高的地区，每10万人中约有160人；其后是高知县和鹿儿岛县。

厚生劳动省数据显示，2023年，日本女性平均预期寿命为87.14岁，男性为81.09岁。不过，伴随长寿而来的是日本社会老龄化日益严重。根据日本政府7月发布的数据，日本65岁以上人口占比逼近30%。

新华社微特稿

## 黄眼企鹅再次当选新西兰“年度鸟类”



▲2024年新西兰“年度鸟类”大赛于9月16日公布评选结果，新西兰独有、世界上最稀有的企鹅物种之一黄眼企鹅“拔得头筹”，这是该鸟第二次当选“年度鸟类”。

这是2022年2月2日在新西兰拍摄的黄眼企鹅。

新华社发

## 新加坡举办中秋灯会

▶9月16日，人们在新加坡裕廊湖花园举办的中秋灯会上游玩。

当日，众多民众来到新加坡裕廊湖花园观赏中秋灯会。新华社发



## 美军全面完成从尼日尔撤军

美国军方16日宣布，美军在最后期限前全面完成从非洲西部国家尼日尔撤军。

美国非洲司令部在声明中说，美国和尼日尔共同宣布，“已从尼日尔撤出美国军队及其资产”。美国国防部发言人萨布丽娜·辛格说，少数美军人员仍留在当地守卫美国大使馆。

2023年7月26日，尼日尔总统卫队部分军人扣押时任总统穆罕默德·巴祖姆，宣布成立保卫祖国国家委员会接管国家权力，并成立过渡政府。过渡政府今年3月宣布将终止美国“强加于”尼日尔的军事合作协议。

经谈判，双方5月19日发表联合公报，宣布美军最迟将于今年9月15日全面撤离。此后，美军7月初和8月初相继从位于尼日尔的两座基地撤离。辛格说，8月美军撤离后，大约20名士兵留在尼日尔，主要从事与撤军有关的行政工作。

美国2013年开始在尼日尔驻军，名义是打击非洲撒哈拉沙漠以南萨赫勒地区极端组织。尼日尔过渡政府已寻求与俄罗斯加强安全合作。新华社微特稿

■广告

**便民信息** 5105678 2023122

地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

**出售** E家公寓精装房，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话18635299628

**古井贡酒 年份原浆**  
经销地址：大同市平城区铂蓝郡商铺A122号  
订酒热线：0352-2299999、18835255555  
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

**出租** 大庆路2号桐城怡景西苑内底商AN-111号房产（217.98平方米），毛坯房，价格面议。联系电话：13603525094 郭经理

**小弋家政** 小弋家政是以月嫂、保姆、陪护、清洁为一体的家政服务公司。同时常年招聘保姆。公司秉承“诚实守信·务实做事”的服务理念，为广大客户提供贴心的服务。15103424181